Chalmers Tekniska Hogskola 2015-04-13
Teknisk Fysik

Tentamen i FYSIK FOR INGENJORER for D2 (tif085).

Larare: Ake Faldt tel 031 7723349 eller 070 567 9080

Hjalpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande gymnasietabell. Valfri
kalkylator (tdmd pa for kursen relevant information) samt ett A4-blad med
anteckningar.

Granskning: Torsdagen den 23 april 11.45-12.15 i1 KE-salen (Kemihuset)
Betygsgranser: 0-9 p U, 10-14 p 3:a, 15-19 p 4:a, 20- 5:a,

1. Figuren nedan visar hur tio ekvidistant placerade spalter {spaltavstand = d) traffas
av vinkelrétt infallande ljus med vaglangden A och dér ett parallellt utgaende
stralknippe (avbdjningsvinkel = 8) kommer att interferera i en punkt P pa en avlagsen
bildskérm, Antag att d sin 8 = A/4 i punkten P och att intensiteten déar &r lika med I;
om endast en av de tio spalterna ar éppen. De nio 6vriga ar alltsa blockerade. Genom
att blockera spalter kan ljusintensiteten i P varieras mellan ett minsta varde Imi till
ett storsta virde Inax.

Vad &r dessa tva virden och vilka spalter ska blockeras for att dessa tva ska
astadkommas. Uttryck svaren i [; och bortse fran det triviala virdet noll for Ini, som
fas da alla tio spalterna ar blockerade, {4 p)
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2. Ett block som har massan 1,5 kg vilar ovanpa etf annat block som har massan 7,5
kg sasom figuren visar. Snéret och trissan har férsumbara massor och snéret ar
otdnjbart och dessutom kan man férsumma all friktion.

Hur stor kraft F mdaste anbringas fér att det dversta blocket ska accelereras med 2,5
m/s? at hdger och hur stor blir da spannkraften i snéret?

(4 p)

L5kg

75%g

3. Ett snére kan ha en fri &nde som figuren visar. Detta astadkoms med hjilp av en latt
ring som kan glida friktionsfritt ldngs en vertikal stdng. Om utbredningshastigheten
pé sndret r 5,0 m/s och langden 14r 1,5 m, bestdm frekvensen for de
svangningsmoder som har den langsta, nédst langsta och tredje langsta
vaglingderna.
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4, Tvé identiska balkar &r uppsatta symmetriskt sasom figuren visar. Den statiska
friktionskoefficienten mellan golvet och balkarna ar 0,50. Friktionen mellan
balkarna &r sa liten att den kan férsummas. Bestdm den minsta vinkel 8 som
balkarna kan bilda mot golvet fér att uppstéllningen ska vara stabil. 4 p}
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5. En frys har en innerarea pa 6,0 kvadratmeter och har viggar som &r 12 cm tjocka
vars viarmeledningsférmaga &r 0,050 W/m K. Insidan pa frysen ska hallas vid
temperaturen -10 grader Celsius och frysen star i ett rum dér temperaturen &r +20
grader Celsius. Motorn i kompressorn far inte ga mer &n 15% av tiden. Antag att
man har tillging till en Carnotprocess for att halla frysen kall. Hur stor &r den
minsta effekt som motorn maste ha. 4 p)

6. En tunnviggig cylinder med massan radien 10,0 cm och massan 0,545 kg rullar
nedfor ett lutande plan som bildar vinkeln 17,5 grader med horisontalplanet. Det
lutande planet har langden 5,60 m och cylindern statar fran vila vid toppen av det
lutande planet. Cylindern rullar utan att glida.

Hur stor fart har cylinderns masscentrum vid botten av det lutande planet?

Hur stor ar cylinderns totala rérelseenergi ndr den natt dit?

Hur stor masta friktionskoefficienten mellan cylindern och det lutande planet minst
vara for att férhindra glidning?

Dubbelkontrollfragor

Ange pa tentaomslaget (pa plats 7 och 8) hur manga rdtt som du har haft pd var och
en av duggorna i ldsdrets kurs. Detta omvandlas sedan till bonuspoding.

Skriv pd plats 9 om du har gjort de bada laborationerna i kursen. Om du har missat en
eller bada laborationerna dr det bra att du skriver det,
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